静安杨浦青浦宝山2013学年度联合高考模拟考试文理科数学试卷   
（满分150分，完卷时间120分钟）         2014.4
一、填空题 (本大题共有14题，满分56分)考生应在答题纸相应编号的空格内直接填写结果，每个空格填对得4分，否则一律得零分．
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第 19 题图                  
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4.已知圆锥的母线长为
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,侧面积为
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,则此圆锥的体积为__________.(结果中保留
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理6文7.在平面直角坐标系
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理8文10. 已知首项
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9．（理）在平面直角坐标系
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中，曲线
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（文）满足约束条件
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10. 阅读右面的程序框图，运行相应的程序，输出的结果为            . 
11．（理）从5男和3女8位志愿者中任选3人参加冬奥会火炬接力活动，若随机变量ξ表示所选3人中女志愿者的人数，则ξ的数学期望是           ．
（文）在平面直角坐标系
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坐标原点的双曲线过点
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12．（理）设各项均不为零的数列
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（文）从5男3女8位志愿者中任选3人参加冬奥会火炬接力活动，所选3人中恰有两位女志愿者的概率是           ．
13.（理）已知定义在
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（文）若三个数
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14．（理）正方形
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（文） 函数
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的取值范围是                 .
二、选择题(本大题共有4题，满分20分)每题有且只有一个正确答案，考生应在答题纸相应编号上，将代表答案的小方格涂黑，选对得5分，否则一律得零分．
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17. 若圆柱的底面直径和高都与球的直径相等,圆柱、球的表面积分别记为[image: image119.wmf]1
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18.（理）函数
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（文）已知向量
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三、解答题(本大题共有5题，满分74分)解答下列各题必须在答题纸相应编号的规定区域内写出必要的步骤．
19．（本题满分12分）
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（文）已知几何体由正方体和直三棱柱组成，其三视图和直观图（单位：cm）如图所示．设两条异面直线
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20．（本题满分14分）本题共有2个小题，第1小题满分6分，第2小题满分8分
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（2）在对花坛的边缘进行装饰时，已知两条线段的装饰费用为4元/米，两条弧线部分的装饰费用为9元/米．设花坛的面积与装饰总费用的比为
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21．（本题满分14分）本题共有2个小题，第1小题满分5分，第2小题满分9分
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22．（本题满分16分）本题共有3个小题，第1小题满分4分，第2小题满分6分，第3小题满分6分
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23．（本题满分18分）本题共有3个小题，第1小题满分4分，第2小题满分6分，第3小题满分8分
（理）设各项都是正整数的无穷数列
[image: image258.wmf]{

}

n

a

满足：对任意
[image: image259.wmf]*

N

n

Î

，有
[image: image260.wmf]1

+

<

n

n

a

a

．记
[image: image261.wmf]n

a

n

a

b

=

． 

（1）若数列
[image: image262.wmf]{

}

n

a

是首项[image: image263.wmf]1

1

a

=

，公比
[image: image264.wmf]2

=

q

的等比数列，求数列
[image: image265.wmf]{

}

n

b

的通项公式；
（2）若
[image: image266.wmf]n

b

n

3

=

，证明：
[image: image267.wmf]2

1

=

a

；
（3）若数列
[image: image268.wmf]{

}

n

a

的首项[image: image269.wmf]1

1

a

=

，
[image: image270.wmf]1

+

=

n

a

n

a

c

，
[image: image271.wmf]{

}

n

c

是公差为1的等差数列．记
[image: image272.wmf]n

n

n

a

d

×

-

=

2

，
[image: image273.wmf]n

n

n

d

d

d

d

S

+

+

+

+

=

-

1

2

1

L

，问：使
[image: image274.wmf]50

2

1

>

×

+

+

n

n

n

S

成立的最小正整数
[image: image275.wmf]n

是否存在？并说明理由．
（文）设函数
[image: image276.wmf]x

x

g

3

)

(

=

，
[image: image277.wmf]x

x

h

9

)

(

=

.

（1）解方程：
[image: image278.wmf]0

)

1

(

)

(

8

)

(

=

-

-

h

x

g

x

h

；

（2）令
[image: image279.wmf]3

)

(

)

(

)

(

+

=

x

g

x

g

x

p

，求证：


[image: image280.wmf]2

2013

)

2014

2013

(

)

2014

2012

(

)

2014

2

(

)

2014

1

(

=

+

+

+

+

p

p

p

p

L

；
（3）若
[image: image281.wmf]b

x

g

a

x

g

x

f

+

+

+

=

)

(

)

1

(

)

(

是实数集[image: image282.wmf]R

上的奇函数，且


[image: image283.wmf]0

))

(

2

(

)

1

)

(

(

>

×

-

+

-

x

g

k

f

x

h

f

对任意实数
[image: image284.wmf]x

恒成立，求实数
[image: image285.wmf]k

的取值范围.

四区2013学年度高考模拟考试数学试卷文理科解答
参考答案及评分标准    2014.04
说明
1．本解答列出试题一种或几种解法，如果考生的解法与所列解法不同，可参照解答中评分标准的精神进行评分．
2．评阅试卷，应坚持每题评阅到底，不要因为考生的解答中出现错误而中断对该题的评阅．当考生的解答在某一步出现错误，影响了后续部分，但该步以后的解答未改变这一题的内容和难度时，可视影响程度决定后面部分的给分，但是原则上不应超出后面部分应给分数之半，如果有较严重的概念性错误，就不给分．
3．第19题至第23题中右端所注的分数，表示考生正确做到这一步应得的该题分数．
4．给分或扣分均以1分为单位．
一．填空题（本大题满分56分）本大题共有14题，考生应在答题纸相应编号的空格内直接填写结果，每个空格填对得4分，否则一律得零分．
理1．2；    2．
[image: image286.wmf]2


3．35；   4．
[image: image287.wmf]p

12


5．
[image: image288.wmf]{

}

1,1

-

；6． 
[image: image289.wmf]30

xy

+-=


7. 
[image: image290.wmf]2

2

；  8．
[image: image291.wmf]4

1


9．

[image: image292.wmf]î

í

ì

=

=

,

sin

4

,

cos

4

a

a

y

x

（
[image: image293.wmf]a

为参数）；10. 
[image: image294.wmf]13

8


11．[image: image295.wmf].

8

9

56

1

3

56

15

2

56

30

1

56

10

0

=

´

+

´

+

´

+

´

=

x

E


12．3．
13.
[image: image296.wmf]2

3


14．
[image: image297.wmf]10

1

2

sin

=

a


文1．2；    2．
[image: image298.wmf]2


3．35；   4．
[image: image299.wmf]p

12


5．
[image: image300.wmf]{

}

1,1

-

；6．
[image: image301.wmf]}

2

,

6

,

2

,

6

5

{

p

p

p

p

-

-


7.
[image: image302.wmf]30

xy

+-=

 ； 8．
[image: image303.wmf]2

2


9．
[image: image304.wmf]3

7

；    10. 
[image: image305.wmf]4

1


11. 
[image: image306.wmf]2

2

1

3

y

x

-=

； 12．
[image: image307.wmf]12

53

3

8

15

56

CC

C

=


13．当
[image: image308.wmf]1

-

=

ac

时，
[image: image309.wmf]0

lim

6

2

2

2

2

2

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

+

\

÷

ø

ö

ç

è

æ

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

+

¥

®

n

n

n

n

c

a

c

a

c

a

c

a

；

当
[image: image310.wmf]1

=

ac

时，
[image: image311.wmf]c

a

=

舍去．
14.
[image: image312.wmf]]

4

1

,

0

(


二、选择题（本大题满分20分）本大题共有4题，每题有且只有一个正确答案，考生应在答案纸的相应编号上，填上正确的答案，选对得5分，否则一律得零分.
15．D；16．B；17．C；18．理D；文A
三、解答题（本大题满分74分）本大题共5题，解答下列各题必须在答题纸相应编号的规定区域内写出必要的步骤 .
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